
Problema 2 

 

Desta vez deixamos-lhe, caro leitor/a, um problema que, se resolver arregaçar 

as mangas e fazer meia dúzia contas, o vai levar a um resultado que é bem capaz 

de o surpreender. 

Imagine então que passa uma corda circular à volta do Equador terrestre (ver 

figura); trata-se como é óbvio de uma experiência pensada1.  

Tome para raio da Terra no Equador o valor de 6400 km. 

Agora suponha que incrementa a corda de apenas 1 metro (!) e a estica a partir 

do ponto P como se indica a tracejado na figura. 

Qual será o valor de h? 
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1 Sobre o que é uma experiência pensada pode gostar de ver o nosso problema de Novembro de 2013 aqui e   
   parte da sua resolução aqui. 
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http://www.clube.spm.pt/files/outros/Prob_03_Nov_2013_1.pdf
http://www.clube.spm.pt/files/outros/Integrando_12_2013.pdf

